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Umfassende Beratung und Dienstleistung zu Schutzrechten

Gespannte Zuhörer bei den Vorträgen zur Eröffnung

Die LGA hat ihr Dienstleistungsangebot für Unterneh-

men in Süddeutschland um ein neues Patentzentrum 

im Münchner TÜV Rheinland Haus erweitert. Die Exper-

ten des Patentzentrums mit der Zentrale in Nürnberg 

und einer weiteren Zweigstelle in Hof bieten eine um-

fassende Dienstleistungspalette zum Thema Schutz-

rechte – von der Idee bis zur Verwertung. Im Münchener  

Patentzentrum sind unter anderem die Datenbestände 

des Deutschen und Europäischen Patentamts mit über 

50 Millionen weltweiten Patenten online recherchierbar. 

Das Patentzentrum ist offizieller Kooperationspartner 

des Deutschen Patent-und Markenamtes. 

Patentanmeldung und Beratung durch die LGA in  

München

Nach Auskunft des Deutschen Patent- und Markenamts 

in München ist die fehlende Neuheit des angemeldeten 

Patents der häufigste Ablehnungsgrund bei der Patent-

prüfung. Zeit und Geld für die Anmeldung hätten sich 

die Erfinder in solchen Fällen leicht sparen können, 

wenn sie sich vorher an das Patentzentrum der LGA ge-

wandt hätten. Der Aufgabenschwerpunkt des Patent- und 

Markenamtes ist die Erteilung von Schutzrechten, eine 

umfassende Beratung für Unternehmen – vor allem in be-

triebswirtschaftlichen Aspekten – kann jedoch nicht er-

bracht werden. Diese Lücke schließt das  Patentzentrum 

der  LGA jetzt auch in München. „Vor allem für kleine 

und mittelständische Unternehmen ist diese Dienstleis-

tung interessant“ betont Wolfgang Petsch vom neuen 

LGA-Patentzentrum in München. 

Umfassende Beratung zum Thema Schutzrechte

Das Patentzentrum der LGA besteht in Nürnberg bereits 

seit 130 Jahren und unterstützt traditionell Unterneh-

men vor allem bei der Schutzrechtsrecherche. Eine sol-

che professionelle Recherche ist die wichtigste Voraus-

setzung für eine Patentanmeldung. Mittlerweile hat sich 

das Dienstleistungsangebot jedoch wesentlich erweitert. 

So unterstützt die LGA Unternehmen vor allem im Pa-

tentmanagement mit Dienstleistungen wie z.B. Patent-
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monitoring, Patent-Portfolioanalyse und der monetären 

Patentbewertung. Damit ist das Patentzentrum zum um-

fassenden Berater im Bereich der Gewerblichen Schutz-

rechte geworden. „Wir überwachen, dass die Schutzrechte 

unserer Klienten eingehalten werden, suchen nach Käu-

fern und helfen ihnen, sich mit ihren Errungenschaften 

wettbewerbsfähiger zu machen“ erklärt  Bruno Götz, Lei-

ter des Patentzentrums.

Studie veröffentlicht

Das Patentzentrum beschäftigt sich auch mit zukünftigen 

Entwicklungen, die Unternehmen wettbewerbsfähiger 

machen können. Im August 2008 wurde in Kooperation 

mit Professor Dr. Thomas Tiefel von der Hochschule Am-

berg-Weiden eine neue Studie veröffentlicht, die sich mit 

den Nutzungspotenzialen von Patenten im Technologie- 

und Innovationsmanagement beschäftigt.

Das neue Patentzentrum in München ist unter folgender 

Adresse zu finden:

TÜV Rheinland Haus

Moosacherstraße 56a

80809 München

Tel. +49 89 37328174

 

Informationen zu den Angeboten des Patentzentrums

von TÜV Rheinland LGA sind auch unter

www.patente.lga.de im Internet abrufbar.
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Magister Artium (M.A.) Wolfgang Petsch

LGA Training & Consulting GmbH

Patentschriften- und Normenauslegestelle

Tel.	+49 911 655-4934

Fax	+49 911 655-4929

wolfgang.petsch@lga.de
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Veröffentlichung der Studie „Die Nutzungspotenziale 

von Patenten im Technologie- und Innovationsmanage-

ment“ von Prof. Dr. Thomas Tiefel, Hochschule Amberg- 

Weiden, in Kooperation mit der Fachabteilung Patente 

und Normen der LGA.

Die Studie kann kostenlos bestellt werden unter: 

www.patente.lga.de
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Die Nutzungspotenziale von Patenten im 
Technologie- und Innovationsmanagement.
Prof. Dr. Thomas Tiefel.


